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4. La fermentation acétique libére entre autre des alcools. Pour mettre en évidence la formation d’alcool,
on utilise du permanganate de potassium.

4.1 Les ions permanganate, MnO;, sont de couleur violette. Les ions manganése |, Mn?* sont

incolores. Donner 2 justifications de l'utilisation d’une solution de permanganate de potassium
pour mettre en évidence I'éthanol.

Extrait de la classification des couples oxydant réducteur :

Oxydant Réducteur E° (en V)
MnO; Mn?* 1,51
CH;-COOH CH;-CH,OH 0,03

4.2 Recopier et compléter les demi équations suivantes :
~MnO; + . H'+ .. e5 .. Mn*+ .. HO0
..CH;COOH+ .. H"+ ..e 5 .. CH;CH,OH + ... H,0O

4.3 Ecrire I'équation bilan de la réaction d’oxydation de I'éthanol.

4.4 Ce type de réaction nécessite en général I'ajout d'acide sulfurique. Justifier la nécessité de cet
ajout.

4.5 Expliquer pourquoi I'ajout d'acide sulfurique est inutile dans le cas du jus d’ensilage.

4.6 La faible concentration en alcool nécessite d'utiliser une solution S, diluée de permanganate de
potassium de concentration C; =5 x 10 mol.L™.
4.6.1 Dans un premier temps, on prépare une solution « mére » S, de permanganate de
potassium de concentration C, =3 %102 mol.L™.
Déterminer la masse m de permanganate de potassium a peser pour préparer un
volume V = 250 mL de solution mére S,.
4.6.2 Calculer le volume V, de solution S, de permanganate de potassium a prélever pour
préparer un volume V; =150 mL de la solution S;.

Données :  Masse molaire du permanganate de potassium : M = 158 g.mol’’ - e
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